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Knacca

KazaukoBoun VpuHbl



icTopna BO3HMKHOBEHUA

* Ha npoTsXeHnn MHOrMx BEKOB TOMaHbIM YXACITOM
Ha3bIBanu Apoobsb. [NepBoun apobbto Obina nonoBuHa.
UToObI U3 OQHOro NONYYUTH NONMOBUHY, HAAO0 Pa3denunuTb
eaNHNLY NN «pasnomMnTb» ee Ha Aea. OTcrloaa n
NOLUO Ha3BaHMeE NMIoMaHHbIe Yncna. NoHsaTue «apoodb»
661110 NnpuaymaHo B BaBunoHe, 3a 2 ThiC. NeT 40 HaLWLEN
apbl. JTroasm ObINo HEOOXOANMO KaK-TO U3MEPSITb
ONWHbI, Nrowaan, Bec 1 T.4., HO TOMNMbKO LernbiMU
yucrnamm obiro He obonTnck. COBPEMEHHYIO CUCTEMY
3anucu gpoben c umcnutenem n 3HameHartenem
co3ganu B lHOonn. Tonbko Tam nucanu 3aHamMmeHaTtenb
CBEpPXY, a YUCNUTENb BHU3Y N HE NUcanmn 4pobHON
4yepTbl. 3anuckiBaTb APOOb B TOYHOCTU KaK cenyac
cTanu apaosbl.



[pobb — 3TO YMCNO, KOTOPOE
COCTOUT N3 HECKOSbKUX PaBHbIX
YacTewu.
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OObIKHOBEHHOIo BMaa u
NecATUYHOIO.

e OObIKHOBEHHbIe ApPOOU COCTOSAT U3 YNCTIUTENA U
3HamMeHaTens. Yucnuternb NoKa3bIBAET, CKOJSbKO
YyacTeWn B3A51, OH HAaXo0OUTCS CBEpPXY, a
3HaMeHaTernb NoKa3bIiBAET, HA CKONbKO YacTeu
nogenunun uenoe, oH HaxoauTcs cHnay.1/2,2/3

 JItoboe Yncno, 3HaMeHaTernb KOTOporo paseH 10,
100,1000 MOXHO 3anuncaTtb B Buae AecATUYHOU
apoobwu. Hanpumep, 5/10 = 0,5. [lecsaTnyHble ApodOU
YUTAKOT TaK XKe, Kak 1 OObIKHOBEHHbIE, HO C
00sa3aTenbHbIM YKa3daHueM uenbix eanHuy,. Llenas
4YacTb OTAENAETCA OT APOOHON YacTn 3ansTON.



OObIKHOBEHHbIE OPpOOU ObIBAIOT
NpaBuIbHbIE N HEMPAaBUSIbHbIE

* [1p0obb, B KOTOPON YNCIIUTESNb MEHbLLIE
3HaMeHaTens, Ha3bIBaloT NMpaBuiibHOW
apobbto. 3/8<1

 [IpoOb, B KOTOPOW YMcnuTenb donbLUe NNu
paBeH 3HaMeHaTen, Ha3bIBatoT

HenpaBUIbHOM ApoObIo. 8/8=1, 9/8>1



[IpocTblie n cMmellaHHbIe apobun

* Y npocTbIX Apoben HET uernoro 4ymcna - 5/7,
10/36, 23/45

Y cMellaHHbIX Apoben ecTb LENOE YNCIIO —
42/11,94/7,37 43/76.



CnoxeHune u BblduTaHne apoben

* C opobsamMmn MOXXHO NPOMN3BOANTL
pasnnyHble MatemaTnyeckme geNCTBUS.
[Tpn BblYMTAHUN U CNOXEHUN Apoben nx
Hago NPUBECTU K 0DLLEMY 3HAMEHAaTENO U
TOSIbKO MOTOM CIOXWTb UM BbIYECTb
yucnurenu



YMHOXeHUe n geneHne apoben

* [1pn yMHOXEeHUN Opoben YncnuTens
YMHOXaETCS Ha YuCnuTenb, 3HaMeHaTternb
YMHOXaeTcs Ha
3HamMmeHaTenb.1/3*3/4=1*3/3*4=1/4

* UTObObI pasgennTtb OOHY ApOObL Ha ApYryto
HY>XHO OEeNMMOE YMHOXUTb Ha ApoOb
obpaTHyto genutento.1/3:1/4=1/3*4/1=4/3

* ,D,eJ'II/ITb Ha HYJ1b HEJ1b341.



